

先享后付，如何给信用加分？

记者 崔凌琳

今后，宁波市民可以凭借个人信用享受住旅店、用公共自行车免押金；信用分达到一定分值者可以“先诊疗、后付费”；更甚者，未来，信用良好的市民，甚至还可能在租房市场、公共图书馆等领域享受便捷通道……曾几何时，看来无关紧要的芝麻信用分，现如今也成了便利生活的关键筹码。

请问：何为个人信用？何为芝麻信用？有何用？

答：个人信用是指，基于信任、通过一定的协议或契约提供给自然人（及其家庭）的信用，使得接受信用的人不用付现就可以获得商品或服务。它不仅包括用作个人或家庭消费用途的信用交易，也包括用作个人投资、创业以及生产经营的信用。目前，个人可凭身份证前往人行各网点查询个人征信记录。

而蚂蚁金服旗下的芝麻信用，是通过云计算、机器学习等技术客观呈现个人的信用状况。进入支付宝，点击芝麻信用，便可快速查询。

2015年1月，芝麻信用横空出世，但即便是头脑活络的年轻人，对此也不甚在意。随着其现实应用场景不断丰富，人们开始注意到个人信用的意义。

现如今，600分以上的芝麻信用，不仅可以小额借贷、租用各种生活用品；还可以在一嗨、神州租车等平台免押金免预授权租车；还可以在“去啊”选择“信用住”，免押金入住，离店后再自动扣款。

如果你芝麻信用达到650分，可以获得中国联通无息无手续费的Iphone手机合约购机套餐。

芝麻信用700分以上，甚至能办“信用签证”（卢森堡750分、新加坡700分）。换句话说，在提交资料时免提供资产证明等一大堆证明材料。

现如今，芝麻信用更开启了图书馆、医院等绿色通道。

请问：芝麻信用分始终不高，维持着650分左右。有方法让信用分值快速提高吗？网上说，只要花400元就能即刻刷高芝麻信用，靠谱吗？

答：花钱伪造房产证、信用卡账单等手段，用绑定9项信息，点亮所有星星来“涨分”的方式是完全不可信的。

芝麻信用客户端曾统一回应：用户如果通过黑产机构伪造虚假信息，不仅无法提高芝麻信用评分，还可能对自己的信用产生负面影响。

那么，究竟怎样让自己晋升芝麻信用高分值人群行列呢？

先了解一下芝麻信用的评分标准。据悉，芝麻信用的评分体系参照了FICO的部分标准。不过，数据来源除了阿里系数据外还有很多。结合芝麻信用官网，我们可以按照占比列出以下五个维度：一是，信用历史（35%）。过往履约记录，包括花呗账单是否如期偿还、信用卡还款记录、微贷还款记录、水电煤缴费、罚单等；二是，履约能力（25%）。综合资产信息，包括支付宝账户余额、余额宝余额以及个人的住房、私家车保有信息；三是，行为偏好（20%）。账户活跃度、消费层次、缴费层次、消费偏好等；四是，身份特质（15%）。学历、住址、实名消费行为等，除了个人填写之外，一定程度上也会在机票、酒店预订以及保险购买时显现；五是，人脉关系（5%）。在人际交往中的影响力以及好友的“质量”。通俗地讲，即你是不是大户，和你有经济往来的朋友是不是大户。

根据以上标准，我们可以归纳出以下几种提分方法。

其一，想从芝麻信用那里拿高分，实名认证、实名消费是必备条件。这里讲的实名消费不仅是购买商品，也包括保险产

品、旅游产品等。一个朋友告诉记者，自己年初去了一趟巴厘岛，次月，芝麻信用分妥妥涨了20多分。而常规的支付宝买单购物频率对提高信用分的助力并不大，所以，剁手党们大可不必引以为傲；

其二，芝麻信用信用管理一栏的个人信息界面共有包含学历学籍、单位邮箱、职业信息、驾驶证等基本信息，车辆信息、房产信息、公积金等在内的资产情况，以及信用卡账单等共8条信息。每完善一条信息，即可点亮一颗星星。比如，高学历和稳定的工作不仅是申请银行贷款的敲门砖，在芝麻信用中同样是加分的；

其三，芝麻信用属于信用之类，所以能绑定信用卡还款，或使用支付宝还款，对芝麻分评分势必非常重要。有信用卡的市民，务必记得绑定信用卡；

其四，倘若能开启“阿里系信用”，如：分期付款、花呗、天猫先试后买、淘宝先用后付等到支付方式，对芝麻信用而言无疑是最能加分的；

其五，家里的水电、煤气等缴费通过支付宝按时完成，可以判定你是个生活安定的人，信用分势必更高一点；

其六，在支付宝“我的朋友”中，如果你朋友多，也能给芝麻信用加分。所以，建议尽可能地多添加好友。

当然，要将650的芝麻信用分一口气提到750分，不是件容易的事。除了个人信息和各种绑定、关联外，信用历史、履约能力、行为偏好、人脉关系等面貌的更新，则都需要时间去积累。特别注意的是，芝麻信用分是动态变化的数字，每月6号都会进行更新，除了提分，同样还有可能被扣分。

与提分相比，扣分就简单了，随便一笔不按时还款、忘交水电费被拉黑名单、购物纠纷，甚至是频繁更换手机号等，都会让自己好不容易积累的分重新失掉。那些乐此不疲刷单赚钱的小主们，今后可得悠着点啦，别最终得不偿失。信用不是一锤子买卖，关键还是长期积累。



您希望得到哪些实用的金融消费信息，请扫二维码与我们交流。

如果您有好的意见建议，请联系我们：
e-mail:619206320@qq.com

700~950分
信用极好

650~700分
信用优秀

600~650分
信用良好

550~600分
信用中等

350~550分
信用较差

请问：芝麻信用等级如何划分？718分芝麻分算高吗？

答：芝麻信用分以芝麻分为计量单位，总体上的分级是这样的，最低350分，最高950分，分数越高对应的信用也越好。